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Data: 25 de março de 2013.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 6/2013 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  n.o  18/2013  e  o 
Requerimento n.º 3/2013.
Pequeno Expediente:
1. O  Vereador  Cleber  Cassel  disse  que  as  pessoas  do  interior  estavam  satisfeitas  com o 

trabalho feito pela Secretaria  de Obras, que seu ritmo não diminuiu em relação ao ano 
anterior e que o trabalho do operadores estava muito bom; disse que foi realizada licitação 
de uma roçadeira hidráulica e de uma grade aradora para servirem ao interior e falou sobre 
a necessidade de roçada nas margens da RS 348, além de reinstalação de algumas placas; 
disse que as condições da RS 287 eram vergonhosas, inclusive no trecho com pedágio, 
apesar  de  ter  recebido  recapeamento  há  dois  anos  e  pediu  à  Mesa  Diretora  que  se 
manifestasse junto ao DAER sobre tais questões.

2. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de reparos em vias de Cerro dos 
Behling e Cerro Seco, pois estavam intransitáveis, motivo de indignação dos moradores 
além do fato  de  acessos  a  propriedades  não estarem sendo recuperados;  falou  sobre a 
necessidade de fiscalização do trânsito nas imediações da fábrica de calçados e das escolas 
da Vila Caiçara nos inícios e finais de turno e disse que, em três meses de administração,  
nada vinha acontecendo, sugerindo mobilização da comunidade pela realização de obras.

3. O Vereador João de Deus disse que estava por voltar a funcionar o programa Agentes da 
Saúde em Agudo, com o que o Prefeito estava de acordo, pois isso ampliaria o atendimento 
à saúde; disse que havia muita vegetação nas margens da RS 348, necessitando realização 
de roçada, que era necessário sensibilizar o governo sobre isso e falou sobre a necessidade 
de instalação de tubos na sanga dos Berger.

4. O Vereador  Paulo Unfer manifestou alegria  com o fato de os Vereadores da legislatura 
estarem participando ativamente de eventos, como ocorreu em reunião sobre a doação de 
área  para  a  COOPERAGUDO, onde seria  realizado  empreendimento,  quando todos os 
Vereadores  se  fizeram  presentes;  disse  que  havia  muitos  programas  de  incentivo  a 
agricultores, como o PRÓ-PEIXE cujo projeto de lei estava sendo apresentado, iniciativas 
que levavam à diversificação de culturas; fez uma reflexão sobre a Páscoa dizendo que ela 
representava  a  vitória  da  vida  sobre  a  morte  e  que  era  necessário  amar  o  próximo  e 
valorizar a vida.

5. O Vereador  Vilson Dias  disse  que a  manifestação  do Vereador  Cleber  Cassel  sobre  as 
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condições  da  RS  348  e  da  RS  287  eram  típicas  de  um parlamentar  da  oposição  e  a 
classificação “vergonhosa” era adequada para as condições de tais vias; disse que nunca 
usou tal qualificação sobre a situação de vias do município, qualificou de vergonhoso o 
fato indicações não serem atenidas e disse que era vergonhosa a situação de vias da cidade,  
da coleta de lixo e da iluminação pública; disse que era vergonhoso o fato de a Escola 
Alberto  Pasqualini  não  ter  água,  que  poderia  ser  solucionado  com  fornecimento  pela 
comunidade São José, e disse que era necessário mudar o Secretário de Obras, pois o Vice-
Prefeito,  naquela  função,  tinha  atuação insuficiente,  sugerindo a nomeação  do servidor 
Lauri Klein para ela, já que atuou bem todas as vezes que a assumiu.

6. O  Vereador  Alexandre  Neu  disse  que,  em  reunião  do  Movimento  dos  Pequenos 
Agricultores,  foi apresentado à várias famílias  de agricultores o programa Minha Casa, 
Minha Vida para o meio rural visando a formação de grupos para construção de casas; 
disse que, no evento, foi informado sobre a necessidade de terraplenagem e sumidouros 
necessários para a construção de casas pelo programa, que a reunião contou com muitos 
jovens e que, em reunião com o Prefeito Municipal e um assessor do Deputado Bohn Gass, 
o Movimento tratou sobre o andamento do projeto de  construção de silos pela Cooperativa 
Camponesa, tendo Sua Excelência se comprometido a enviar à Caixa Econômica Federal 
documentos necessários sobre tal projeto e a doar uma área para o empreendimento.

7. O Vereador Aliceu Klein disse que o fato de não chover ajudava a  Secretaria de Obras na 
realização de trabalhos, que chuvas prejudicaram serviços realizados nas regiões altas e que 
patrolamento vinha sendo feito até o ponto em que havia transporte escolar, o que deixava 
sem tal serviço alguns trechos de vias; disse que a Secretaria de Obras estava se esforçando 
para recuperar vias que não receberam tal serviço, que era necessário paciência, pois havia 
muitas  estradas  por  recuperar  e  poucas  máquinas  para  tal  serviço,  e  falou  sobre  a 
necessidade de instalar  abastecimento de água na Vila Graebner;  disse que o programa 
PRÓ-PEIXE tratava de incentivo do governo federal para criar alternativa de renda, falou 
sobre problemas de abastecimento de água em Rincão do Pinhal, disse que havia trinta 
clubes sociais do mesmo gênero da Sociedade Centenário que teriam o mesmo direito à 
ajuda proposta a essa entidade e parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais e o 
Movimento dos Pequenos Agricultores pelas moradias conquistadas para agricultores.

8. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que a Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito 
realizaria suas reuniões ordinárias às segundas-feiras, às 17h00; disse que os trabalhos da 
Secretaria de Obras funcionaram melhor quando o servidor Lauri Klein esteve à frente dela 
porque ele sempre estava presente, o que não ocorria com o atual Secretário; falou sobre a 
necessidade de recuperação de canalização das proximidades da comunidade Caravággio e 
de melhorias nos acessos à algumas empresas das margens da RS 348; disse que a atuação 
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e do Movimento dos Pequenos Agricultores servia 
de exemplo à administração municipal.

O senhor Presidente disse que seria encaminhada correspondência ao DAER solicitando a 
limpeza das margens das rodovias RS 287 e RS 348.
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Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador  Cleber  Cassel,  por cedência  do Vereador  Aliceu Klein,  disse que o PMDB 

comemorou, no dia 24 de março, seus 47 anos e leu texto sobre sua história que iniciou 
com  o  Movimento  Democrático  Brasileiro  que  foi  fundado  quando  na  instalação  do 
bipartidarismo e serviu de abrigo àqueles que lutavam pelo Estado de Direito e contra o 
autoritarismo, tendo evoluído para o Partido do Movimento Democrático Brasileiro que 
lutou  pela  redemocratização,  pela  anistia,  pelas  eleições  diretas  e  pela  Assembleia 
Constituinte;  o  texto  tratava  também da construção  da  democracia  social  e  econômica 
dizendo  que  o  PMDB foi  delas  fiador,  bem como da  distribuição  da  renda  visando a 
erradicação da miséria; disse que o PMDB fez muito e ainda fazia pelo Brasil e que muitos  
dos partidos existentes eram oriundos do PMDB.

2. O Vereador Alexandre Neu abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre  o Requerimento  n.º  3/2013:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 

aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os  17/2013 e 18/2013: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Paulo  Unfer  parabenizou  o  Movimento  dos  Pequenos  Agricultores  e  o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela conquista de moradias para agricultores e disse 
que os governos, anos atrás, não financiavam a construção de casas no interior, o que vinha 
ocorrendo nos últimos anos, o que incentivava os jovens a permanecer no meio rural; disse 
que o município devia atuar pela construção de casas populares no perímetro urbano.

2. O Vereador Gerson Halberstadt disse que, sendo aquela a semana da Páscoa, era necessário 
refletir sobre seu significado; falou sobre a necessidade de o poder público dar atenção às 
condições dos passeios públicos, construindo-os nas áreas de sua competência e exigindo a 
mesma iniciativa de proprietários de terrenos, e de criação de mecanismo de retirada de 
cães  e  gatos  das  ruas;  disse  que  os  pedidos  dos  Vereadores  atendiam  a  interesses  da 
comunidade e que todos tinham procedência.

3. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  estava  indignado  com a  falta  de  gestão  ao 
município,  já  que  os  recursos  públicos  eram mal  gastos;  disse  que  a  terceirização  da 
Patrulha Agrícola estava prevista para abril, justamente no período de chuvas, que a rede de 
abastecimento de água de Linha Boêmia era a maior e, apesar de haver material comprado, 
não era instalada a segunda saída de água para melhorar o abastecimento; disse que sua 
maior  indignação era com o fato  de,  em reunião  organizada  pelo  senhor Presidente,  o 
senhor  Prefeito  Municipal  disse  ter  oferecido  R$  60.000,00  para  a  COOPERAGUDO 
realizar  empreendimento  de  R$  5.000.000,00,  enquanto  pretendia  a  destinação  de  R$ 
40.000,00 para a Sociedade Centenário instalar sistema de ar condicionado.

4. O  Vereador  João  de  Deus  disse  que  o  PSDB,  no  dia  anterior,  realizou  Convenção 
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Municipal que elegeu o senhor Paulo Augusto Wilhelm como seu novo Presidente; disse 
que os Vereadores tinham que visitar conjuntamente os Secretários para conversar sobre as 
reivindicações das regiões e que era aquela a Semana Santa, quando se devia lembrar da 
ressurreição de Jesus Cristo e da necessidade de perdão.

5. O Vereador Alexandre Neu disse que Bansicredi, Banrisul e CRESOL-Central passaram a 
operar o PRONAF Jovem que visava o financiamento de  qualquer atividade geradora de 
renda, que tal linha de crédito era limitada a R$ 15.000,00, com carência de três anos, 
prazo de dez para pagamento e juros de 1% ao ano; disse que os interessados deviam ter de 
16 a 29 anos de idade, ter concluído ou estar cursando o último ano em Centros Familiares 
Rurais de Formação ou Escolas Técnicas Agrícolas de nível médio ou ter concluído curso 
ou estágio de formação profissional ou ter acompanhamento de técnico em extensão rural, 
além de declaração de aptidão; disse que, em reunião com o assessor do Deputado Estadual 
Valdeci Oliveira, Fernando Marin, tratou-se de assuntos partidários, quando foi agendada 
reunião com o Deputado que ocorreria na quarta-feira seguinte.

Em comunicação  urgente  da  liderança  do PMDB, o Vereador  Cleber  Cassel,  disse que o 
sistema de monitoramento por câmeras em Agudo estava em testes e que era necessário se 
saber  das  entidades  envolvidas  em que  situação  estavam  tais  testes  e  quando  o  sistema 
passaria  a  funcionar  efetivamente;  questionou o líder  da bancada do PP em que situação 
estava  o  projeto,  anunciado  por  um  Deputado  Federal,  de  destinação  de  recursos  para 
melhorias no pavimento da Avenida Concórdia, já que tais informações foram buscadas, não 
foram encontradas e não se tinha conhecimento de tal projeto, sendo necessários tais recursos.
Em comunicação  urgente  da  liderança  do  PP,  o  Vereador  Vilson  Dias,  disse  que  alguns 
Vereadores ainda não haviam se posicionado como oposição ou situação, pois alguns dessa 
última posição apresentavam indicações normalmente apresentadas pelos da primeira; sugeriu 
ao líder do PMDB que apresentasse Pedido de Informações sobre o sistema de monitoramento 
por câmeras, já que a administração dele participava, e disse que o questionamento sobre a 
liberação de recursos de iniciativa do Deputado José Otávio Germano, feito à liderança do PP, 
devia ser feito também ao Deputado Paulo Pimenta sobre verbas de sua iniciativa que não 
foram liberadas;  disse  que  verbas  prometidas  por  Deputados  em campanha  eleitoral  nem 
sempre eram liberadas,  como ocorreu com verbas  prometidas  pelo  Deputado José Otávio 
Germano e por outros Deputados que também deviam ser cobrados por isso;  disse que a 
legislatura  vinha  tendo  boa  atuação,  que  a  situação  não  tinha  o  mesmo  desempenho  da 
oposição, que o PMDB e o PT nasceram como opositores e qie era necessário deixar o PP 
fazer oposição a seu modo.
Em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PT,  o  Vereador  Alexandre  Neu  disse  que,  na 
segunda-feira seguinte, haveria boa notícia sobre as Olimpíadas da AJURA para os grupos de 
jovens vinculados àquela entidade.
O senhor Presidente disse que, na noite seguinte, comitiva de Vereadores participaria da posse 
da nova diretoria do Poder Legislativo da Quarta Colônia e Região.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
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Extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Aliceu 
Klein, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 25 de março de 2013.

Ver. Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


